小說 佳作 朱容瑩

個人簡介:高雄師範大學國文學系碩士班三年級

1992 年生於新北土城,現居高雄。擁有天秤座的全部特性。幼時想學鋼琴 沒學成,只好五音不全的敲打電腦鍵盤以成文,即使不成調,仍頗為自得其樂。 曾獲高雄青年文學獎、印刻超新星文學獎。

\_\_\_\_\_\_

## 洗手台清潔指南

排水孔堵著泡麵渣,乾燥蔬菜被浸爛後舒展開來,深紅淺綠嵌入孔縫,扭曲的麵條像等待救援伸出的手臂,隨著流水漂搖。其他同學非禮勿視,使用如常。 詒靜路過,又見洗手台積滿汙水,她覺得很好。

洗手台內側是廁所,隔壁連著教室。詒靜到教室時已來了將近一半的同學, 這有些詭異,除了平常練校隊的,沒人會比她早。而且今天教室內的男生腥味是 十籃臭雞蛋的程度,平常是兩籃,詒靜邊嗅邊想,就算待會有人被拱出來用剛打 完手槍的手襲她的胸也不意外——她的背又更駝了,連步伐都跟著忸怩。

要說今天是什麼特別的日子,恐怕是白色情人節吧。原本是商人的花招,在情人節後一個月,借屍還魂再撈一筆。照理來說跟滿腦性器的男高中生八竿子打不著,畢竟他們連情人節都沒得過。今年情人節剛好撞到開學日,班上的單身男同學們悲憤大吼要跟孔子一樣「去魯」。正因為太閒,主辦人(看起來也不太受女生歡迎)決定在情人節後亡羊補牢,舉辦為期一個月的「小天使與小主人」,並於白色情人節那天的班會課揭曉小主人身後的小天使是誰。

據主辦人所言,這個活動不僅能活絡班上的感情,還可以拯救大家死灰般的高中生活。不過他們稍微修改遊戲規則:小天使以不能讓小主人發現為前提,默默守護、照顧小主人一個月,在活動結束當天由小主人回送卡片與禮物。如果小主人猜中自己的小天使是誰,小天使就必須答應小主人一個要求;反之,如果小主人猜錯,就算小天使贏,換成小主人答應小天使一個要求。主辦人自認為改良過的活動,可以替班上想告白的同學提供機會,藉此在零班對的戀愛荒漠裡鑿出綠洲。

「那也要抽到的是自己喜歡的人才有機會吧。」詒靜想。

總之,或許因為今天是揭曉日,班上的氣氛才不太對勁。

治靜這麼早到顯得多餘,尤其在取消早自修後。為了配合校車的時刻,也只能如此。她就算早到亦無事可做,還會不小心睡到第一節課,直到被老師叫醒,頭腦發脹的虛度整個上午。所以她和不想一大早掃女廁洗手台的同學換工作,反正她本來就會早到,也算做個順水人情——這學期抽到這項掃除工作的同學,正巧是她的小主人。治靜解小主人之困便功成身退。

她拉開椅子,有東西從抽屜掉出來,是巧克力口味的心形麻糬,外包裝拼貼 從雜誌剪下來的字,組成「好好愛惜自己」的句子。乍看之下頗似變態或恐嚇犯, 但因心裡有底,反而覺得有點可愛。

她假裝端詳麻糬,視線卻從眼角幅散開來,不放過任何鬼祟——這招叫「鷹眼瞄」。 詒靜不善社交,下課窩居座位,或滑手機或寫作業。但她對周邊的狀況 異常敏銳,練就許多特殊技能,如眼球置中仍可以斜視左右的「鷹眼瞄」,專門 察覺氣氛變化的「狗鼻嗅」,捕捉竊竊私語的「鼠耳聽」——當然只有自己知道, 說出來也只是給人取笑。

這時,霓霓拍她的肩,問她在幹麻。

**治靜嚇了一跳,說:「霓霓(3-3---)早啊。」** 

「妳的小天使給你的嗎?」霓霓指著麻糬,笑道:「今天怎麼沒看到小天使給我的巧克力。」

治靜從口袋拿出 Kit-kat 巧克力酥,說:「我剛剛來的時候看它掉在地上,撿 起來收到口袋就忘記放回去了。」

「妳該不會是我的小天使?」霓霓把 Kit-kat 的照片傳到限時動態,配上「今天是哈密瓜口味」的文字敘述。

「我才覺得妳是我的小天使。」詒靜說。

霓霓笑道:「怎麼可能。」她對折 Kit-kat,分一半給詒靜——這條巧克力的 造型剛好設計成兩個人分。

治靜吃著巧克力問:「妳要回送什麼?」

「巧克力。」霓霓說。

霓霓手比愛心,露出高深莫測的表情。詒靜更確定了,不過還是想叫霓霓說 些什麼。霓霓只說去掃外掃區吧。

兩人並局同行,路上遇到的不論男女,都會說霓霓(**3**-**a**)早安,或打鬧個幾句——詒靜仍舊駝背低頭,一聲早都沒有。

治靜負責女廁的洗手台,霓霓掃隔壁男廁的,男女廁的洗手台各自獨立,排水孔全被廚餘堵住。霓霓不會清理排水孔,就在旁邊裝忙和陪聊,她看向這些菜渣,評論:「合作社賣最好的泡麵應該是麻辣或泡菜口味。」

治靜用筷子夾出高麗菜乾和辣椒等等,抱怨:「雖然大家喜歡重口味,但卻 不吃辣椒。」

水還是不通, 詒靜拿出馬桶吸盤, 使出全身的力量對準水孔用力向下擠壓再拉起, 像搗米的月兔。霓霓望著鏡子裡的詒靜——的胸部, 更像兩隻兔子, 跳呀跳的伺機蹦出制服外。詒靜相貌普通, 長著平凡女高中生會有的模樣——黑色中長髮, 瀏海齊眉蓋住額頭的青春痘, 雖有雙眼皮但眼睛不大, 膚色偏黃, 長期低頭擠壓出脖紋且駝背——身形中等, 唯一雙巨乳不像高中生。穿鬆垮的運動服時, 身體顯得更厚重, 彷彿中年發福的歐巴桑; 把白襯衫紮進黑色百褶裙時, 胸前的鈕扣臨危奉命, 硬撐著不讓制服爆開, 側身曲線畢露, 如果遮住臉就像網路瘋傳的那種宅男女神。

治靜通完一個排水孔,抬起頭正對上鏡子裡霓霓的視線,嗔道:「**怎麼連妳** 

也在看。」她自從開始發育後,就再也無法抬頭挺胸了。她曾想過:如果能當上教育部長,一定要強制罩杯大於 E 的女生只能讀女校。

霓霓說:「好像我小時候養的小白兔,可不可以借摸一下?」

詒靜臉紅,羞道:「妳自己不就有了。」

治靜覺得不太舒服,把霓霓的手推開。突然想到剛才拿到的麻糬,又問霓霓送那個是什麼意思。

霓霓道:「大概是想跟妳當麻吉的意思吧。」然後話鋒一轉:「妳昨天講到一半就打鐘了,插進去後是不是會很痛?」

治靜一頓,壓低音量說:「難免吧。」

「多痛啊?」

「應該會痛到哭吧,還有可能會流血。」

霓霓黯然道:「感覺很掃興,如果我男朋友又想做該怎麼辦?」

**治靜說:「直接拒絕啊,老師不是有教?」** 

「可是他是大學生欸,弄不好到時候分手。」

「如果只在意有沒有滿足到自己的肉體,就不叫做愛,」治靜遲了幾秒,說:「叫打炮。」

霓霓聽了是不太高興的,裝作不經意的問:' 那妳男朋友呢? 」

「早就分了。」治靜的聲音不帶情緒。

閒聊間, 治靜已經清好洗手台。霓霓對著男廁的鏡子整理頭髮, 男女廁的兩面大鏡子中間貼著「請勿倒廚餘」的標語。因為霓霓沒有接話, 治靜不知道要聊什麼, 只好邊擦著女廁的鏡子, 邊用「鷹眼瞄」觀察男廁鏡子裡的霓霓。

霓霓身材修長、勻稱,連俗氣的運動服都能穿出潮感。染成落葉色的長髮,在陽光下一閃一閃。眉眼帶笑,笑起來臉上漾出漣漪。面貌雖不比追蹤人數破萬的網美,可是在二類組男多女少的班級裡,也是班花等級了。再加上霓霓和每個人總是能聊上幾句,又是吉他社的幹部,每節下課身邊都圍滿了人,熱鬧到午休也沒時間休息。

治靜和霓霓從這學期才開始有話聊,在這之前,治靜在班上沒有可以交談的對象。治靜本不會聊天,常常讓人沒辦法接話。這學期兩人的掃地區域都是洗手台(下午要支援廁所),抽完小主人隔幾天後,霓霓請治靜幫忙通排水管,順勢開了話題。

有一次霓霓去無障礙廁所夾垃圾,踩到滑滑的液體以為是洗手乳外漏。但詒 靜說那個比較像精液,表情嚴肅,不是開玩笑。此後霓霓只要遇到跟男友有關的 問題,就會向詒靜傾訴或請求建議。

雖然她們是因為聊性話題才好起來的,但詒靜覺得這並沒有什麼不好——只

有打掃時的霓霓(3-3-・)才是屬於詒靜的。

鐘聲響起,回教室前霓霓說:「謝謝妳告訴我這些,因為我在班上只能找妳聊,但是我們聊天的內容要幫我保密喔。」

**治靜滿開心的**,說好。

護理課分組進行,老師規定一組內要有男有女。詒靜想和霓霓一起,可是霓霓那組很快就滿了。心思流轉間,連平常分組被剩下的人也湊齊了,詒靜又變成多餘的人——她的大胸部對男學生來說是一大刺激,她只敢駝背窩在座位,久而久之,連女生朋友都交不到——她早已錯過成群結隊的最好時機,現在無處可容身,連帶擔心起畢旅。這時,沈熚那組缺一個女生,便主動邀她加入。詒靜毫無選擇,即使她不太喜歡沈熚。

相較於滿口幹話的高中男生,沈熚寡言,是個高瘦精實的平頭少年。早上結束籃球隊的訓練後會沖洗完再進教室。不管有沒有運動,臉都紅通通的,雙頰如風乾橘子皮。內雙的眼皮像揣著心事,看起來無精打采。上課老是趴著,醒著的時候同學搶著和他組隊打手遊。沈熚被同儕尊稱為「B哥」,而大家叫他的起手式是:「媽的B——哥」。有些女生為了融入男生的群體而跟著叫,也有任課老師故作親切說:「B哥上課不要趴著喲!」詒靜太懂名字的不懷好意,但詒靜不說。

治靜上學期坐沈熚前面,交換改考卷時偶爾講幾句話。沈熚不太直視她的眼睛,垂下眼後視線碰到她的胸部又會馬上轉移,所以跟沈熚講話時,他的眼珠子總是轉來轉去的。至於這學期,治靜和沈熚的交集,僅有早上到校時,沈熚的書包已經在教室了,如此而已。

治靜對沈熚的反感要追溯到上學期的游泳課。

考試那天, 詒靜連暖身都披著浴巾。愈遮掩反而更引人注目, 體育老師叫詒靜把浴巾晾在欄杆上。來去間, 她感覺到一股比消毒水還重的臭雞蛋味, 以及黏在她胸部上的各種視線。幸好游泳考試很順利。可是上岸後未見自己的浴巾, 詒靜全身不自在, 焦急地來回查找。這時聽見欄杆旁的男生們大肆鼓譟, 聲音比水還浪——果真不是什麼好事, 他們的 B 哥勃起了——也因此看見, 他們拿走她的浴巾作勢要掛在沈熚的那邊。

即使詒靜上網查過那只是正常的生理反應,但由於這件事,詒靜看到沈熚不免回想起那時的尷於。

現在更是尷尬,這組只有詒靜一個女生。詒靜連女生都聊不起來,更別說是應付男生。詒靜努力回想霓霓平常如何跟男生交談——霓霓和沈熚好像頗能聊,常看到他主動找霓霓說話。有時候霓霓和我聊天時也會主動提沈熚的事。沈熚該不會對霓霓有意思吧?可是幾乎全班都知道霓霓有男朋友了……

治靜的思緒飄至課室外;同組的男生亦不專心,都在聊小天使和小主人的事。 他們礙於組內有女生,對話盡量祛除猥褻,但不用生殖器沒辦法聊天,後來各自 連線打起手遊。畢竟是高中生了,風氣跟國中有別,至少男生沒事不會當著異性 的面,講一些不堪入耳的話。

於是她的背愈來愈駝,話也漸漸減少。

治靜的國中非升學取向,學生無心念書外,打架惹事樣樣來。躲在廁所抽菸是日常景況——治靜國中時負責掃廁所,夾了不少菸蒂。國三某日午休,治靜刷洗手台時,聽見廁所傳來女生的哭聲,嗚嗚咽咽地大口抽氣,聲音又像被悶住一樣,還有其他無法辨明的聲響。哭泣聲停止不久,治靜從鏡子裡看見一男一女走出來,兩人都衣衫不整,男生是她的同班同學,另一位不認識。治靜非禮勿視,但大概曉得發生什麼事。

當天晚上,她在搜尋引擎輸入「幹死妳」。她看了生平第一支 A 片。她發現 女優的叫聲與哭聲,有幾分相似。

突地,她的眼前冒出一根挺立的陰莖。

原先在玩手遊的同學們都停止了,情緒高漲的討論桌上的假屌,有些猥褻的話說靜盡量不聽。他們輪番吹嘘自己的真身比假物來得粗壯,再不然互相鬧著肛來肛去,一言不合就想幹爆誰——根本是日常對話。一群男生在一根假屌上很快就找不到任何樂子,便將注意力轉移到詒靜身上。

治靜低著頭,仍察覺四周不善的視線,還有愈發濃烈的雞蛋臭。治靜在腦中 反覆操演投影片的步驟,打算以迅雷不及掩耳的速度結束。早在前一位同學操作 時,治靜於桌面下撕開包裝,推出保險套,如麻將摸牌般用手指戳出正反面,緊 捏著儲精囊。前一位同學一開始沒固定好套子,戴到一半卡住,失敗了幾次才成 功。治靜記取他人的教訓,用右手將套子固定在假陽具的前端,左手順勢滑下, 如此反覆數次,不到三秒就戴好了。這次比游泳還順利,治靜不自覺露出滿意的 笑容。她的表情被同組組員一覽無盡,沈熚連眼珠子都不轉了,直盯著她。

老師極力讚美詒靜行雲流水的操作,邀請她到台上為同學示範。詒靜一口回絕,不管老師怎麼拜託都沒用。詒靜雖未上台演示,但在同組同學的渲染下,即使無法親眼見到真實的情況,大家都知道詒靜是全班最會戴保險套的人。

下課後, 治靜在洗手台用菜瓜布刷洗自己的雙手, 想要去除保險套油膩的觸感。事情的發展不如預期, 但治靜不知道自己做錯了什麼。

霓霓輕拍詒靜的肩膀,先是稱讚詒靜在課堂上熟練的表現,誇道:「妳看起來真的超有經驗,也教教我嘛!」然後自顧自地說:「上禮拜我去男友外宿的地方,親著摸著感覺來了,『差點』就要發生關係。會說『差點』是因為,我男友不會戴套,一直卡在龜頭推不下去,後來他軟掉就沒有繼續。」

治靜還在想上節課的事,無法專注聽霓霓說話。霓霓以為這個話題讓治靜想 到她的前男友,便問治靜想不想再交男朋友。

「不想。」詒靜說。

「為什麼?妳還沒走出來嗎?」霓霓追問。

治靜一頓,說:「大概是前一個的經驗太差,讓我留下不好的回憶吧。」 霓霓:「咦?妳第一次在哪裡啊?」

治靜其實想說霓霓會錯意了,但她為了再跟霓霓多聊幾句,只好隨便扯個地點,這時腦袋浮現國中廁所的畫面:「痾……廁所吧。」

「難怪妳那麼愛掃廁所。」霓霓笑道。

治靜無言,再講下去可能愈來愈歪,便轉移話題問霓霓畢業旅行的分組安排 ——治靜國中時和同學處不來,沒有參加畢旅,所以格外期待高中的。可是照這個情況看來,很有可能會跟不熟的人一組。如果提早講好的話,說不定能分到自己喜歡的組別。

霓霓說:「還沒呢,因為太多人想跟我一組了。反正分組是下個月的事,還可以再喬。」但她沒有要放過男友的話題,問:「妳有沒有考慮班上的男生?交班對的話,畢旅就可以當作約會耶。」

治靜垂下眼,說:「我既不漂亮又不有趣,誰會喜歡我?」

「妳有巨乳!男牛都會喜歡的!」

「只在意肉體關係的話,根本不是戀愛。」

霓霓積極替詒靜下指導棋,說:「這跟先有雞還是先有蛋的問題一樣,反正 交往久了總是會看見妳的優點。」

「那妳男朋友喜歡妳哪裡?」詒靜反問。

沒想到霓霓語塞,說下節課就要揭曉小天使與小主人,要先去準備。

治靜再度見識自己的不會聊天——總是讓別人不好接話,甚至難堪——可是聊天不能事先綵排,每次都在說出口後才開始後悔。即使如此,治靜仍由衷感謝主動找她講話的霓霓,她深信,如果霓霓是她的綠洲,她就不會死在荒漠。假設小天使真被她猜對,她的願望是畢旅能加入她那組,在三天兩夜的旅程中一起談心,就能讓別人多認識她。或許「小天使與小主人」並不如想像中的居心叵測,

她應該把握這個機會結交朋友,以後就再也不會因分組而苦惱和失落。

終於來到眾人引頸期盼的班會課,揭曉「小天使與小主人」的真實身分。活動流程是這樣的:主辦人先抽一位同學,以小主人的身分上台向自己的小天使致謝,再猜自己的小天使是誰。主辦人會馬上公布「正確答案」讓彼此相認,小主人回送禮物給小天使,並加碼猜錯或猜對的「要求」。接著由方才擔任小天使的同學轉為小主人的身分,重複活動的流程……

由於以「感謝」為宗旨,班上洋溢前所未有的溫馨,連雞蛋腥臭都消散了些。 詒靜想,臭雞蛋的本質富含營養——雖然男同學們平日幹來幹去的,實際上只是 要耍嘴皮搞搞笑罷了,都還是好人。比起國中遭遇到的那些事,她現在的同班同 學真的很善良。也許可以參考霓霓的建議,不要有太多先入為主的敵意。

「感謝我的小天使跟我換打掃工作,讓我不用太早起。」

台上的小主人準備巧克力作回禮,並猜中小天使是「詒靜」,他提出「摸詒靜胸部」的要求。有人拍手叫好,也有人嘘他。

治靜接巧克力的手懸在半空,「鼠耳聽」失聰,耳內一陣低頻。

見詒靜沒有回應,他改口:「開玩笑的啦!妳每天幫大家清潔洗手台就很好了,希望能繼續維持下去。」

治靜壓下詭異的情緒,盡量放大感動——原來每天認真維持洗手台的整潔會 被看見。

接著, 治靜換當小主人:「感謝我的小天使願意陪我聊天。」台下鼓譟了起來。

治靜不知所以,再加上緊張使腦袋無法思考,趕緊猜自己的小天使是「霓 霓」。

猜錯的那一瞬, 班上稍微沉寂了幾秒。

在主辦人公布正確的小天使是「沈熚」後,爆出呼聲。

**治靜沒有猜對,必須要答應沈熚一個要求。** 

沈熚的臉比火焰還紅,一路燒到耳根子,眼珠對上詒靜的雙目,深吸一口氣, 說:「雖然我不是你第一個男朋友,但我想當第一個好好愛惜妳的人。」

B 嫂!答應他!B 嫂!答應他!——台下的同學配合拍桌子的節奏大喊。

班上的雞蛋臭已超出詒靜嗅覺的負荷量。詒靜看向霓霓,可是霓霓把頭別開, 跟著眾人拍桌子。

B 嫂!答應他!B 嫂!答應他!——後排的同學站到桌子上,敲擊掃具。 詒靜於此刻喪失所有感官,不自覺駝著背,如泥像乾在台前。 沈熚只能跟著杵,但眼珠子轉呀轉的。

B 嫂!答應他!B 嫂!答應他!——隨著台上的凝結,呼聲漸轉弱……

靜默中,突然有人爆出聲:「老司機載我們 B 哥上車。」 伴隨著歡呼與吼叫,許是怕詒靜聽不懂,又有人補充:「幫 B 哥破處。」 詒靜窘迫,繞過沈熚,跑出教室外。 有些人笑鬧:「B 嫂害羞了!」也有人看著詒靜跑步時一顛一顫的胸部,抱怨:「又不是處女了裝什麼純潔。」

主辦人說讓他們私下解決,要單身狗們別壞了 B 哥的好事。 活動持續進行。

「謝謝我的小天使告訴我很多事情。」沈熚直接說是「霓霓」,叫霓霓幫他問治靜的答覆是什麼。因為平常在班上,好像只有霓霓才會跟治靜聊天。

下一個是霓霓,她苦笑道:「我不知道要謝小天使什麼耶。」

霓霓的人脈廣,消息又靈通,有人私訊她巧克力是詒靜放的。除了每天送巧克力之外,她感受不到其他的關懷與照顧。原本要猜「詒靜」,但詒靜已經是別人的小天使,她的小天使另有其人。

主辦人翻閱資料,公布正確人選——霓霓的小天使是「偉廷」。

偉廷是詒靜的「前」組員,比詒靜更安靜也更邊緣,但成績在眾人之前,據 說當初會考失常才來讀這間學校,現在目標拚繁星上台大。偉廷兩手空空,拒絕 霓霓準備的回禮。他表明自己打從一開始就不想參與這個活動,因為沒有付出, 也不需要謝禮。而且他有找到自己的小天使,兩人已講好不互送東西。

活動的熱情在此刻降到最低溫。

幸虧主辦人機智,臨時想到一些黃腔,插科打諢,繼續下一組。

霓霓溜出教室,在洗手台前找到詒靜。詒靜躲入廁間,反鎖。兩人隔著塑膠門說話。詒靜問霓霓為什麼要洩漏她的私事。霓霓發誓只告訴沈燁,因為沈燁說他喜歡詒靜,又是她的小主人。小天使要幫助小主人。霓霓提醒詒靜,沈燁的人緣還不錯,兩人如果在一起的話,詒靜就能擺脫邊緣。

治靜聽到霓霓的話後對門又捶又踹。

霓霓解釋:「我是為妳好。」

治靜打開廁間的門,在台階上俯視霓霓,說:「我才不需要這樣的戀愛。」 霓霓許是心虛,又或者被詒靜的反應嚇著了,但她不願在氣勢上矮對方一截, 恨道:「我也不需要和妳這種陰沉又不識相的人當朋友。」見詒靜沒回嘴,再補 充道:「別以為和我聊幾句話就是朋友,就算妳用巧克力討好我,我畢旅也不會 想和妳同組。」

治靜口拙,直瞪著霓霓,眼眶逐漸濕潤。

鐘聲響起,這節是打掃時間。趁其他同學進入廁所前,霓霓丟下詒靜轉身而去,臨走前說:「有人喜歡妳就要感恩了啦。」

詒靜思緒紊亂,仍打開工作間的門,拿掃具到洗手台。正巧目睹一名學生無視標語,把泡麵渣倒入洗手台。詒靜平時佯裝沒看到,現在突然忍無可忍,喝止:「你倒完就走了,可是我們這些打掃的人要清多久你知道嗎?」他訕訕地說自己不是故意的,在詒靜的怒視下草草撈起一些餘渣,從容離開。詒靜目送那人的背影,暗想:班上的男同學也是吧,吃飯睡覺玩手遊打手槍如常,就像什麼事都沒發生一樣。

治靜早退回家,點開研究到一半的 A 片,在嗯嗯哦哦的叫床聲中,啃著一大

包 Kit-kat — 實際上, 詒靜並不喜歡吃巧克力, 會買 Kit-kat 是因為看到霓霓的限時動態。那時剛結束日本的教育旅行, 有同學買 Kit-kat 作伴手禮送給霓霓, 詒靜以為霓霓喜歡——詒靜吃著吃著就哭了, 咿咿噎噎裡, 分不清楚是自己的哭聲還是叫床聲。隨著抽泣的聲音愈烈, 一陣灼熱從胃燒上喉頭。

**治靜衝到廁所叶光所有的巧克力。** 

再回電腦前,影片已經結束。詒靜收拾桌面,看到沈熚送的心型麻糬,「好好愛惜自己」這幾個字令人反胃——但是她已經吐完了——包裝袋上印著有效日期是 03.14,正是白色情人節的今日,如果今天沒吃掉就會過期。詒靜索性將愛心麻糬、她擤過鼻涕的衛生紙團和吃剩的 Kit-kat 包裝袋,全部丟進垃圾桶裡。

隔天治靜請假。

排水孔堵塞沒有人處理, 汙水溢出洗手台。

治靜去婦產科請醫生開立「處女膜無新舊裂傷」的證明——內診時雙腿岔開,這是她的第一次——傳到班上的群組替自己闢謠。此舉讓治靜擺脫不實的傳言和標籤,但她的人緣沒有因此變好,還多了「大奶處女」的綽號。

沈熚被詒靜拒絕後並未窮追不捨,告白的話成為同學之間笑鬧的新梗。雖然 尷尬,但兩人素來沒交集,倒也不影響什麼。

治靜的校園生活依舊駝背低頭,而霓霓的身邊一樣熱鬧。

吉他社即將迎來本學年的成果發表,霓霓待在班上的時間漸少,打掃時間只簡單擦拭洗手台,就匆匆去社辦練習或開會。詒靜偶爾點開霓霓的社群帳號,發現霓霓最近比以往來得更頻繁發閃文,不吝向大家分享自己的戀愛情事——感覺倒像在虛張聲勢。

霓霓的男友是同校的學長,還是吉他社的前前任幹部,以前和同班同學交往,因為讀了不同的大學,各自有各自的生活圈,感情變淡後協議分手。他在畢業之後仍然常回吉他社串門子,教霓霓當社團幹部的眉角並給予不少幫助,兩人後來就在一起了。——這些是霓霓過去曾和詒靜說的。

然而,在閃瞎眾人的狗眼之際,有人跳出來指控霓霓是第三者。學長的前女友在校園的網路論壇發文,由於實在是吞不下這口氣,才決定公布真相。文中控訴霓霓趁他們遠距離戀愛時從中介入,還不惜用肉體勾引對方,甚至提出對話紀錄來佐證。

即使詒靜不刻意施展「鼠耳聽」,仍能輕而易舉地聽見大家熱議這件事。班上有些同學抱持著看戲的心態說:「風向好亂啊。」霓霓的朋友們在網路上替她護航,可是拿不出有力的證據反駁。兩派人馬亂吵一通,下賤淫蕩的罵人之詞在此按下不表。

治靜一如往常,做好分內的打掃工作。但衛生糾察隊在巡視校園時,發現他們班負責的男廁洗手台堵塞未清理,要求他們改善。治靜早就決定再也不要幫霓 霓清理,打算告訴她這件事,叫她注意自己的掃地區域。

 為能趁霓霓在洗手時攔住她。然而霓霓出了女廁後總是面色不善,使得詒靜不敢 和霓霓搭話,連視線都垂到地上。詒靜因此看到霓霓沒有使用帶進廁間的衛生棉, 又將它原封不動的攜出,而且這樣的狀況已經持續了一個多禮拜。

治靜一直找不到適當的時機,對霓霓仍存有一絲逃避的心態,想著反正下周 是畢業旅行,等回來再說。

有人爆料霓霓肚子被搞大,剛好趁畢旅那幾天去墮胎。爆料者至校園論壇上 傳霓霓在藥妝店選購驗孕棒的側拍照,強調自己並非胡亂造謠。或許霓霓樹大招 風,抑或理解為年輕人乾柴烈火也無不可,無論如何,謠言已像火球愈滾愈旺, 捲起炎上之風。

再加上霓霓先前的謊言被拆穿,的確是介入別人感情的小三,所以被傳得愈來愈難聽,連其他私事都被挖出來,比如仗著男友是學長就在社團裡頤指氣使,或是利用朋友獲得好處等。原先的朋友逐漸疏遠霓霓,弔詭的是,霓霓在社群網站上的追蹤人數不減反增。

霓霓雖一概否認這些謠言,但未如詒靜那樣去婦產科驗明正身,所以大家都 選擇相信重口味的版本。

此時有人憶起前陣子詒靜「非處女」的傳聞,挖出假消息的源頭來自霓霓, 正義之士紛紛跳出說造謠別人的下場就是被造謠,多行不義必自斃云云。這時候, 大家彷彿成了詒靜的朋友,只是詒靜分組時仍然只能跟偉廷一組。

**治靜覺得**,這真是棒極了。